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Продължава ваксинацията срещу COVID-19
на жители от община Угърчин

Ваксинацията срещу COVID-19 
продължава в община Угърчин. 
Всеки, който иска да го напра-
ви може да се запише предва-
рително при своя личен лекар 
- д-р Еков и д-р Христов. Д-р 
Еков заяви пред в. „Друм“, че 
до всеки четвъртък на седмица-
та се правят заявки за ваксини, 
които идват всеки понеделник. 
РЗИ-Ловеч разполага с абсолют-
но всички видове ваксини одо-
брени от Европейската комисия 
- Pfizer, Moderna, AstraZeneca и 
Janssen. Личните лекари от Угър-
чин отправят и апел към всички, 
които не са се ваксинирали до 
този момент да го направят, за-
щото само по този начин може 
да се достигне до колективен 
имунитет и да си върнем нор-
малния начин на живот.

Защо трябва да се ваксини-
раме?

Ваксините предпазват от теж-
ко протичане на заболяването. 
Най-важно е ваксина да полу-
чат възрастните хора и тези с 
хронични заболявания, защото 
рискът от тежко боледуване, 
влизане в болница и летален 
край при тях е най-висок. Но не 
трябва да забравяме, че вакси-
ната дава индивидуална защи-
та. Затова колкото повече хора 
се имунизират, толкова по-бър-
зо ще преодолеем пандемията.

Каква е разликата между вак-

сините срещу COVID-19?
Ваксините срещу COVID-19 са 

разработени на базата на раз-
лични технологии:

- иРНК - тези ваксини обучават 
нашите клетки как да произвеж-
дат протеин (или част от проте-
ин), който предизвиква имунен 
отговор. Този имунен отговор 
ни предпазва от заразяване, 
ако истинският вирус навлезе 
в организма ни. Технологията 
за създаване на иРНК ваксина 
е разработвана в продължение 
на няколко десетилетия. Те не 
съдържат жив вирус и не оказ-
ват влияние на човешката ДНК. 
иРНК са ваксините на BioNTech/
Pfizer и Moderna, както и тази на 
CureVac, която към момента се 
оценява от EMA.

- аденовирусни - след като 
бъде приложена, ваксината 
доставя в организма ни ген на 
SARS-CoV-2. Клетките го използ-
ват, за да произведат безопасен 
фрагмент от коронавируса, или 
т.нар. „spike” протеин. Имунната 
система разпознава този проте-
ин като чужд и така се активира 
естествената защита на орга-
низма. Такива са ваксините на 
AstraZeneca и на Janssen, както и 
руската Sputnik V, която към мо-
мента се разглежда от EMA.

- антигенни - използва се ан-
тиген на вируса. При контакта с 
него имунната система се акти-

вира и произвежда специфични 
антитела, които да неутрализи-
рат патогена при повторна сре-
ща с него. Такава е ваксината на 
Novavax, която понастоящем се 
оценява от EMA.

Мога ли да се ваксинирам, 
ако вече съм преболедувал?

Да. Дори да сте преболедува-
ли, съществува риск от повторна 
инфекция. Все още няма катего-
рични данни колко дълго про-
дължава т. нар. „естествен иму-
нитет“. Преболедувалите могат 
да се ваксинират 3 месеца след 
като са били диагностицирани с 
COVID-19. При лицата, заболе-
ли от COVID-19 след прилагане 
на първа доза от ваксините с 
двудозов режим, втората доза 
ваксина трябва да се постави не 
по-рано от 6 месецa след диа-
гнозата.

Разрешени ли са ваксините 
за деца?

От 3 юни т.г., децата над 12-го-
дишна възраст могат да бъдат 
ваксинирани срещу COVID-19 
с ваксината на производителя 
Pfizer/BioNTech. Имунизирането 
се осъществява по общия ред, 
като е необходимо единият от 
родителите да попълни форму-
ляра за информирано съгласие.

Скорошни проучвания на ин-
ститута „Роберт Кох“ показват, 
че децата имат все по-сериозна 
роля за разпространението на 
COVID-19. Към момента резул-
татите показват от проучванията 
за ефикасността на Comirnaty 
върху подрастващите показват, 
че при юноши на възраст 12 до 
15 години eфикасността на вак-
сината е 100%.

Възможно ли е чрез ваксина-
та да се заразя с COVID-19?

Не е възможно ваксината да 
Ви зарази с COVID-19. Тя не съ-
държа жив вирус.

Водят ли ваксините до без-
плодие?

Не. Ваксините срещу COVID-19 
не оказват влияние върху репро-
дуктивното здраве.

Почина протойерей Димитър Попстоев
На 24 юли в Окръжна болница 

в София е починал свещеник Ди-
митър Попстоев, служещ в ено-
рията на гр. Угърчин.

Отец Димитър е роден на 10 
юни 1974 г. в с. Горно Спанче-
во, община Сандански. Завърш-
ва средно образование в СОУ 
„Христо Ботев“ в близкото село 
Катунци, а след това учи в па-
ралелния двугодишен курс за 
пълнолетни ученици на Софий-
ската духовна семинария „Св. 
Йоан Рилски“. Още като уче-
ник-курсист заедно със свои ко-
леги помага в поддържането и 
стопанисването на Дивотинския 
манастир „Света Троица“ край 
гр. Банкя, чийто игумен беше 
ректорът на СДС архиманд-
рит Серафим (Геновски). След 
това отива като иконом в Чеко-
тинския манастир, Ловчанска 

епархия, и накрая се оженва в 
Ботевград и става свещеник в с. 
Осиковица. Ръкоположенията в 
дяконски и свещенически чин са 
извършени през 2009 г. от Лов-
чанския митрополит Гавриил.

По семейни причини му се 
налага да отиде за известно 
време на служение в Невро-
копска епархия, където служи 
в катедралния храм „Св. Кирил 
и Методий“ в гр. Гоце Делчев 
и завежда енорията на с. Гър-
мен, Гоцеделчевско. Завърнал 
се в Ловчанска епархия, където 
семейството му живее в Ботев-
град, той е назначен от епар-
хийския архиерей за енорийски 
свещеник в гр. Угърчин.

Отец Димитър имаше крех-
ко здраве и преди няколко го-
дини му се наложи да направи 
тежки операции. Вчера обаче 

е получил сърдечен инфаркт и 
поради тежкото му състояние е 
преведен по спешност в столич-
ната Окръжна болница, но не 
е издържал новата хирургична 
намеса и вечерта е починал в 
болницата.

Той оставя сиротни освен съ-
пругата си и две деца на двана-
десет и на тригодишна възраст.

Бог да го прости и да го прие-
ме в Своите Отечески обятия!

ПОКАНА ЗА ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ
ОТЧЕТ НА БЮДЖЕТ 2020 г.

На основание чл. 140, ал. 1 и ал. 4
от Закона за публичните финанси,

чл. 44 от Наредбата за условията и реда
за съставяне на бюджетната прогноза
за местните дейности за следващите

3 години, за съставяне, приемане,
изпълнение и отчитане на бюджета
на община Угърчин на 27.08.2021 г.

(петък) от 1100 часа в заседателната зала
на Общински съвет Угърчин,

ще бъде проведено публично обсъждане
на годишния отчет за изпълнението

на бюджета на общината за 2020 година.
Водени от убеждението,

че както разработването и приемането,
така и отчитането на общинския бюджет

трябва да бъдат с активното участие
на цялата ни общественост,

Ви очакваме и се надяваме на дискусия.
Становища по годишния отчет за изпълнение
и приключване на бюджета може да подавате

до 1700 часа на 26 август 2021 година
в Информационен център на община Угърчин
или на електронен адрес: obshtina@ugarchin.com

КРИМИ
На 26 юли около 14:30 ч. на 

път III-401, км. 18+520 с по-
сока на движение от Угърчин 
към Ловеч, 23-годишен при 
управление на лек автомобил 
е загубил контрол над превоз-
ното средство и се е преобър-
нал в крайпътна канавка. При 
инцидента леко е пострадала 
23-годишна жена, която е пъ-
тувала в същия автомобил. 
Пробата за алкохол на водача 
е отрицателна, съставен му е 
акт за нарушение на ЗДВП.

26-годишен е задържан за 
срок до 24 часа в РУ Угърчин, 
след като на 26 юли около 13:00 
ч. е установен да управлява лек 
автомобил в с. Лесидрен след 

употреба на наркотични веще-
ства. Оралната проба Дръг чек 
3000 е реагирало положително 
за  метамфетамин и амфета-
мин. По случая е образувано 
бързо производство и работа 
продължават служителите на 
РУ Угърчин.

Още едно бързо производ-
ство е образувано в РУ Угърчин, 
след като в първите минути 
на днешния ден полицейски 
автопатрул е спрял за провер-
ка в село Лесидрен лек авто-
мобил, управляван от 23-годи-
шен, местиен жител. Пробата 
за наркотици на водача, из-
вършена с орален тест - Дръг 
чек 3000 е дала положителен 
резултат за канабис. Мъжът 
е задържан за срок до 24 часа в 
РУ Угърчин и работата по слу-
чая продължава.

На 28.07. специализирана 
полицейска операция насочена 
срещу битовата престъпност 
в малките населени места е 
проведена и на територията 
на община Угърчин, с участи-
ето и на служители от ЗЖУ 
- Плевен. Обходени и профи-
лактирани в рамките на опе-
рацията са шест населени 
места, служителите са про-
верили 77 лица и 56 МПС, като 
за установени 17 администра-
тивни нарушения са съставили 
4 акта и 12 глоби с фиш.

В РУ Угърчин е образувано 
досъдебно производство след 
получен на 16 август сигнал, 
че от местност в землището 
на с.Драгана е отнет кабел, с 
дължина около 150 м., собстве-
ност на БТК. Работата по слу-
чая продължава.

Пресцентър ОДМВР - Ловеч

Нови ограничения във връзка с COVID-19
I. По отношение на въведени-

те противоепидемични мерки 
на територията на България:

I. Въвеждат се следните вре-
менни противоепидемични 
мерки на територията на Репу-
блика България:

1. Провеждането на присъст-
вени групови занятия в езикови 
центрове, образователни цен-
трове и други обучителни цен-
трове и школи, организирани от 
юридически и физически лица 
се допуска при спазване на фи-
зическа дистанция от най-малко 
1.5 м., носене на защитни маски 
за лице, хигиена на ръцете, ре-
довно проветряване на всеки 
час и дезинфекция.

2. Посещенията в детски цен-
трове, клубове и други, предос-
тавящи организирани групови 
услуги за деца се допускат при 
използване на не повече от 50% 
от капацитета на помещението 
и носене на защитни маски за 
лице от персонала.

3. Провеждането на конгрес-
но-конферентни мероприятия, 
семинари, конкурси, обучения, 
тимбилдинги, изложения и дру-
ги обществени мероприятия в 
присъствена форма се допуска 
при използване на не повече 

от 50% от капацитета на поме-
щението, в което се провеждат, 
при спазване на физическа дис-
танция от най-малко 1.5 м. и но-
сене на защитни маски за лице 
от всички участници.

4. Провеждането на културни 
и развлекателни мероприятия 
(фестивали, кина, театри, цир-
кови представления, сценични 
прояви, концерти, музеи, га-
лерии, библиотеки, занятия от 
танцовото, творческото и музи-
кално изкуство) се допуска при 
използване на не повече от 50% 
от капацитета на помещенията, 
спазване на физическа дистан-
ция от най-малко 1.5 м., носене 
на защитни маски за лице и из-
ползване само на седящи места 
(за концерти, фестивали, театри, 
циркови представления и други 
сценични прояви).

5. Провеждането на спортни 
състезания с публика се допус-
ка при заемане на не повече от 
50% от местата, спазване на фи-
зическа дистанция от най-малко 
1.5 м. и носене на защитни мас-
ки за лице.

6. Посещенията на фитнес 
центрове, спортни зали и клу-
бове, плувни басейни и компле-
кси, балнеолечебни (медикъл 

СПА) центрове, СПА центрове, 
уелнес центрове и таласотера-
певтични центрове се допуска 
при използване на не повече от 
50% от капацитета им и спазва-
не на физическа дистанция от 
най-малко 1.5 м.

7. Посещенията в заведения-
та за хранене и развлечения по 
смисъла на чл. 124 от Закона за 
туризма, игралните зали и кази-
на се допускат при използване 
на не повече от 50% от капаци-
тета им и носене на защитни 
маски за лице от персонала.

7а. Въведената противоепи-
демична мярка по т. 2 – 7, огра-
ничаваща до 50% възможността 
за използване на капацитета на 
помещенията на обектите, съот-
ветно мероприятията, за които 
се отнася, може да не се прилага 
при следните условия:

а) 100% от персонала в съ-
ответния обект/зает с меро-
приятието е ваксиниран или 
преболедувал COVID-19 или раз-
полага с отрицателен резултат 
от проведено до 72 часа преди 
влизане в обекта/началото на 
мероприятието изследване по 
метода на полимеразно вериж-
на реакция за COVID-19, удосто-
верено с валидни документи за 

ваксинация, преболедуване или 
изследване по смисъла на Запо-
вед №РД-01-645/28.07.20201 г.

б) ръководителят на обекта/
организаторът на мероприяти-
ето е взел решение и е създал 
необходимата организация за 
допускане в обекта, съответно 
на мероприятието само на лица, 
които:

аа) са ваксинирани или пребо-
ледували COVID-19, удостовере-
но с валидни документи за вак-
синация или за преболедуване 
по смисъла на Заповед №РД-01-
645/28.07.20201 г. или

бб) представят отрицателен 
резултат от проведено до 72 
часа преди влизане в обекта/
началото на мероприятието 
изследване по метода на по-
лимеразно верижна реакция за 
COVID-19, удостоверено чрез ва-
лиден документ съгласно Запо-
вед №РД-01-645/28.07.20201 г.

7б. Ръководителите на обек-
ти, съответно организаторите 
на мероприятия по т. 7а уведо-
мяват за взетото решение съ-
ответната регионална здравна 
инспекция.

7в. Регионалните здравни ин-
спекции създават и поддържат 
списък на обектите и мероприя-
тията по т. 7а за целите на осъ-
ществявания от тях контрол.

8. Всички физически и юри-

дически лица, които са собстве-
ници или управляват търговски, 
административни или други 
обекти, които предоставят услу-
ги на гражданите, създават ор-
ганизация за контрол на броя на 
клиентите в съответния обект, 
като не допускат повече от 1 чо-
век на 8 кв. м.

9. На всички пазари, тържища 
и базари се създава организа-
ция за еднопосочно движение 
и осигуряване на дистанция от 
най-малко 1,5 м. между посети-
телите. Работещите и посетите-
лите са длъжни да носят защит-
на маска за лице.

10. Работодателите и органите 
по назначаване да организират 
работния процес на работници-
те/служителите в дистанционна 
форма (работа от разстояние/
надомна работа), където е въз-
можно, като допускат присъст-
вена работа на най-много 50% 
от персонала.

10а. Работодателите и орга-
ните по назначаване във всички 
администрации по смисъла на 
чл. 1 от Закона за администра-
цията организират работния 
процес на работниците/служи-
телите, като:

а) установят работно време с 
променливи граници и начало 
на работния ден между 7.30 и 
10 часа, освен ако в зависимост 

от характера на работа това не е 
възможно и

б) разпоредят работа от раз-
стояние на най-малко 50% от 
персонала

11. Забраняват се посещения 
на външни лица/свиждания в 
лечебни заведения за болнична 
помощ, с изключение на:

а) свижданията при пациенти 
в терминален стадий;

б) свижданията при пациен-
ти с болничен престой над 5 
дни - по преценка на лекуващия 
лекар относно здравословното 
състояние на пациента и риска 
от заразяване с COVID-19.

12. При посещенията на външ-
ни лица/свижданията в лечебни 
заведения за болнична помощ 
по т. 11, букви „а“ и „б“ се спаз-
ват всички противоепидемични 
мерки, включително носенето 
на защитни маски за лице, като 
не се допуска едновременно по-
вече от 1 посетител на пациент.

13. Забраната по т. 11 не се от-
нася за контролните органи при 
осъществяване на контролната 
им дейност.

14. В специализираните ин-
ституции за предоставяне на со-
циални услуги и такива за соци-
ални услуги от резидентен тип 
за деца и възрастни се допускат 
посещения на външни лица по 
изключение.
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Пожари в природата
Знаете ли, че 35% от тери-

торията на България са гори 
и страната ни е на трето 
място в Европа по биологично 
разнообразие. За една година 
горските масиви обработват 
над 10500000  тона  въглеро-
ден  диоксид  и  ни  даряват  със  
7300000  тона кислород. Сред-
ната скорост на пожарите в 
природата е 22.5 км/ч и за ми-
нути може да обхване огромни 
площи.

Пожарите в природата са 
явления, които засягат гор-
ския и полски фонд, блата, мо-
чурища, както и високите час-
ти на планините с предимно 
нискостеблена растителност. 
Те често са неконтролиру-
еми и оказват негативно въз-
действие върху екосистемата. 
Пожарите в природата неряд-
ко водят и до човешки жертви.

Причини за възникването им:
- Небрежно боравене с огън 

и изхвърляне на горящи клечки 
кибрит и незагасени цигари;

- Запалване на битови отпа-
дъци или суха тревна расти-
телност;

- Техническа неизправност на 
машини и моторни превозни 
средства, работещи на поле-
то и в  гората;

- Детска игра с огън;
- Самозапалване на веще-

ства и материали;
- Природни явления (мълнии);
- Късо съединение и аварии на 

електрически далекопроводи;
- Умисъл.
Как да опазим природата от 

пожар:
Не изхвърляй неизгасени ки-

бритени клечки и фасове в го-
рима и леснозапалима среда!

Машините и моторните 
превозни средства, работещи 
на полето и в гората, трябва 
да са технически изправни.

Паленето на огън в гората 
е забранено, освен на обезопа-
сените и обозначени за това 
места.

Преди да запалите огън на 
разрешените за това места, 
се уверете, че разполагате с 
вода или други средства за за-
гасяването му, при поява на 
вятър и при напускане на мяс-
тото.

Не бива да се изхвърлят бу-
тилки. Те могат да проявят 
ефекта на лупа и това  да до-
веде до запалване на суха тре-
ва, листа или растителни ос-
татъци. 

Недопустимо е паленето 
на огън при наличие на силен 
вятър - той може да разнесе 
горящите частици, без да има-
те възможност за навременна 
реакция.

Силният вятър увеличава 
притока на кислород към огни-
щето и подпомага развитие-
то на пожара.

Разчистването на пасища, 
сухи клони и отпадъци в гор-
ски участъци трябва да става 

чрез събирането, окосяването 
и извозването им на определе-
ните за това места. Забране-
но е унищожаването им чрез 
изгаряне!

За да се предотврати само-
запалване, прясното сено се 
складира на дебел слой само 
след като изсъхне.

За да се предотвратят по-
жарите, предизвикани от късо 
съединение на далекопроводи-
те, под и около тях се офор-
мят просеки.

Абсолютно забранено е 
опалването на стърнищата.

Какво да правим, ако попад-
нем в близост до пожар в при-
родата?

Ако забележиш признаци за 
пожар в природата (дим, ми-
рис на изгоряло и пламъци), е 
необходимо да оцениш обста-
новката - да се ориентираш за 
мястото на възникването му, 
фронтът и посоката на прид-
вижване на огъня.

При опасност от усложня-
ване на ситуацията потърси 
безопасен и напусни района на 
пожара, в посока обратна на 
посоката на вятъра. Придвиж-
вай се в близост до водоеми 
или водоизточници /язовири, 
езера, реки и потоци/.

След като избегнеш първона-
чалната опасност, по най- бър-
зия начин подай съобщение за 
забелязания пожар на тел. 112, 
в близка хижа или туристиче-
ски пункт, в местното лесни-
чейство или в кметството.

Ако имаш информация за 
хора, в близост до огнището 
на запалване, или в района на 
пожара, подай бързо тази ин-
формация.

Ако запалването е в начална 
фаза, може да го потушиш с 
пръст, пясък и тупалки от зе-
лени клони. Ако имаш възмож-
ност използвай вода или налич-
на техника.

Защити дрехите и косата 
си от запалване /при възмож-
ност ги намокри/, както и ди-
хателните си пътища /с мокра 
тъкан или други предпазни 
средства/.

Разкажи на пристигналите 
на място пожарни екипи цяла-
та информация, с която раз-
полагаш и следвай техните 
указания.

Пресцентър ОДМВР - Ловеч

ОБЯВА
Със заповед №ОХ- 632/23.07.2021 г.

на Министъра на отбраната на Република България
са обявени 24 (двадесет и четири)

ВАКАНТНИ ДЛЪЖНОСТИ
В НАЦИОНАЛНАТА ГВАРДЕЙСКА ЧАСТ,

ЗА ПРИЕМАНЕ НА ВОЕННА СЛУЖБА НА ЛИЦА,
ЗАВЪРШИЛИ ГРАЖДАНСКИ СРЕДНИ

ИЛИ ВИСШИ УЧИЛИЩА В СТРАНАТА И ЧУЖБИНА,
които следва да се заемат след провеждане на конкурс.

Кандидатите да не са по-възрастни от 40 години,
а отговарящите на изискванията на чл. 141, ал. 6

от ЗОВС на РБ не по-възрастни от 44 години.

 Срок за подаване на заявления
във Военно окръжие ІІ степен - Ловеч

07.10.2021 г.

Със заповед №ОХ- 686/10.08..2021 г.
на Министъра на отбраната на Република България

са обявени 3 (три) ВАКАНТНИ ДЛЪЖНОСТИ
ВЪВ ВОЕННОВЪЗДУШНИТЕ СИЛИ -
ГАРНИЗОН СОФИЯ ЗА ПРИЕМАНЕ

НА ВОЕННА СЛУЖБА НА ЛИЦА,
ИЗПЪЛНЯВАЛИ ВОЕННА СЛУЖБА,

които следва да се заемат след провеждане на конкурс.
Кандидатите за вакантната длъжност е необходимо

да отговарят на изискванията на чл. 141, ал. 6
от ЗОВСРБ.

 Срок за подаване на заявления
във Военно окръжие ІІ степен - Ловеч

 13.09.2021 г.

Информация за длъжностите,
необходимите документи и условията кандидатстване

може да се получи от:

ВОЕННО ОКРЪЖИЕ ІІ СТЕПЕН–ЛОВЕЧ
ул. „Д-р Съйко Съев” №31 тел. 068 603 973; 0886 558 614,

 
ОФИСА ЗА ВОЕНЕН ОТЧЕТ - ОБЩИНА УГЪРЧИН

тел. 0889 097 320 и в интернет страниците 
 на МИНИСТЕРСТВО НА ОТБРАНАТА
и ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ.

Какво ще е времето през есента?
Макар летният сезон да е лю-

бим на много хора, след месец 
ще отстъпи място на есента. Ето 
какво време очакваме у нас, 
както и на континента:

Траекторията на циклоните, 
които атакуват Европа от запад 
през есента се очаква постепен-
но да се изнесе на Юг. По този 
начин страни като Германия, 
Белгия и Дания, които поеха уда-
ра на тежките наводнения през 
юли, ще се радват на по-спокой-
на есен с валежи и температури 
около нормалните за сезона по 
тези географски ширини, съоб-
щи синоптикът Николай Васил-
ковски в ефира на NOVA.

Най-западните части на Евро-
па - бреговете на Британските 
острови и Португалия - ще по-
срещнат есента с бурно време. 
Заради по-топлата океанска 
вода повече тропически ци-
клони ще успяват да прекосят 
Атлантика. Температурата на по-

върхността на океана е средно с 
1-3 градуса по Целзий по-висока 
от нормалното.

В първата половина на есента 
подобни бури със силни ветрове 
и проливни валежи с по-голяма 
вероятност ще удрят Британ-
ските острови, а по-късно през 
сезона - Испания и Португалия. 

В централните части на Южна 
Европа времето през есента ще 
е бурно. Ще има условия за фор-
мирането на мощни циклони 
около Алпите и Северна Италия.

Достигайки топлите води на 
Средиземно море, някои от тези 
бури ще се превръщат в така на-
речените медикани (medicane) 
с тропически характеристики 
- мощни ветрове и проливни 
валежи. Предпоставка за това 
е повърхностната температура 
на Средиземно море, която към 
средата на август тази година в 
западната му част е с около 1-2 
градуса по Целзий над нормал-

ното.
Хората в обширна част на кон-

тинента ще могат да се насладят 
на "циганско лято" през есен-
ните месеци. От Швеция чак до 
Европейска Русия времето ще е 
по-топло от обичайното. В Юго-
източна Европа се очакват пери-
оди с горещо време.

България също ще попадне в 
"горещата зона". Температурите 
ще бъдат по-високи от нормал-
ните за сезона. Жегите ще са 
по-осезаеми през първата по-
ловина на есента. Чак в края на 
октомври и през ноември у нас 
ще има по-съществени валежи.

Очаква се тогава условията 
да са за по-напоителни валежи 
и повишен риск от свлачища, 
особено в районите, оголени от 
летните пожари.

До късно през есента по-висо-
ките температури ще създават 
предпоставки за гръмотевични 
бури и дори градушки.

СЪОБЩЕНИЕ
Във връзка

с нововъдените ограничения
за справяне с COVID пандемията

и ограничаване разпространението
на COVID-19,
тази година

ТРЮФЕЛ ФЕСТ няма да се състои.

За момента остава идеята
за организиране единствено

на традиционния есенен панаир,
който ще бъде

от 17 до 19 септември 2021 година.

Организацията на панаира
ще бъде изцяло съобразена
с въведените ограничения.

В случай, че бъдат въведени
още по-строги мерки,

той също няма да се състои.
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- Снощи с Галя бяхме на ресто-
рант, и похарчих 300 лв.

- Ти луд ли сибе?
- Тя нямаше повече...

    
Два месеца без депутати. Ня-

кой да е почувствал липсата им?
    

Изпит във ВИХВП, специал-
ност вина и ракии. Влиза сту-
дент. На катедрата пред профе-
сора цяла батарея пълни чаши.

- Теглете билета!
Студентът взема чаша, отпива:
- Портвайн.
Професорът също отпива:
- Неправилно! Теглете друг 

билет!
Студентът взема втора чаша, 

отпива:
- Ризлинг.
Професорът също отпива:
- Неправилно.
Студентът започва да клинчи:
- Г-н Професоре, аз толкова 

много учих по Вашия предмет. 
Стаята в общежитието ми е пъл-
на с конспекти.

- Млади човече! Вие ми харес-
вате. Ще Ви дам още един шанс!

Навежда се и вади изпод ка-
тедрата пълна чаша. Студентът 
събира сили и дух и я изпива 
на екс. Минута губи дар слово, 
трие пот и сълзи и едва произ-
нася:

- Г-н Професоре, народното 
творчество още не сме го мина-
вали.

    
Глух крадец разбил гараж, а 

вътре - рок група!
    

- В това топло време трябва да 
спиш гол и тялото ти ще ти бъде 
благодарно.

- Тялото ми може и да ми е 
благодарно, ама останалите път-
ници в автобуса, едва ли...

    
Когато пия алкохол ме нари-

чат алкохолик. А защо когато 
пия Фанта, никой не ми казва, 
че съм фантастичен?

    
Офис на фирма. Звъни теле-

фона, секретарката го вдига:
- Да, моля?!
- Може ли Иванов?
- Не, не може!
- Ама, как, защо?
- Казах Ви, не може! Пробвах 

го преди малко! Не може!
    

Психоложката:
- Какво чувствате, когато ва-

шата съпруга Ви се извинява?
- Когато тя ми се какво?!

    
- Здравей! Искаш ли да вече-

ряме заедно?
- Да. Много ще се радвам!
- Добре. В 20:00 ще бъда у вас.

    
Двама приятели си говорят:
- Разбра ли, че на Пешо му се е 

случило голямо нещастие?
- Какво?!
- Избягал в чужбина с жена 

ми...
    

- Tрябва да спрете алкохола!
- Но как, докторе?
- Например, вместо една 

бира, изяждате по една ябълка!
- Докторе вие нормален ли 

сте?! Кой яде по 50 ябълки на 
ден?!

    
- Прибирам се снощи, отва-

рям гардероба и изненада - чис-
то гол мъж!

- Е, случва се!
- Какво да се случва?! Аз ня-

мам жена!
    

- Вчера жена ми така ме раз-
строи, че вече втори ден пия!

- Да, скъпо струват тези жени!
    

- И сега, бабиното, разбра ли 
каква е поуката от приказката 
"Житената питка"?

- Да! Яж, докато е топла!
    

- Скъпи, трябва да кажеш на 
сина ни да не се жени за тая 
коза!

- Нищо няма да кажа, мен ня-
кой предупреди ли ме?!

    
- Защо Куба нямат отбор по 

плуване?
- Защото който може да плува 

вече е в САЩ...
    

Без фитнес! Търсете си дебел!
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ОТКРИЙТЕ ПЕТТЕ РАЗЛИКИПрограма на кинипрожекциите
в Угърчин до края на месец август

27 август
18:00 ч.
БАЩАТА
87 минути, български филм
Ден след погребението на Валентина опечаленият ѝ съпруг 

Васил и синът им Павел откриват, че тя настойчиво се мъчи 
да се свърже със съседката по мобилния. Податлив на езоте-
рични вярвания, Васил потегля към известен екстрасенс, а 
Павел, с когото не са особено близки, се вижда принуден да 
последва смахнатия си баща, за да го пази от неприятности. 
Откаченото пътуване ще ги принуди да се изправят пред ви-
ната, която изпитват към Валентина, и да преоткрият от-
ношенията си.

20:00 ч.
ЛЮБОВ, СВАТБИ и ДРУГИ БЕДСТВИЯ
96 минути
Няколко истории за хора, работещи по организирането на 

сватби - за да създадат перфектния ден за влюбената двой-
ка. Техните собствени връзки обаче са чудати, особени, луди 
и далеч от идеални.

30 август
18:00 ч.
КОСМИЧЕСКИ ЗАБИВКИ 2: НОВИ ЛЕГЕНДИ
115 минути, дублиран на български
Welcome to the Jam!  Шампионът от NBA и световна ико-

на ЛеБрон Джеймс ще се отправи на епично приключение в 
анимационното/лайф-екшън събитие „Космически забивки: 
Нови легенди“.   Това трансформиращо пътешествие между 
два щури свята ще покаже колко далече са готови да стиг-
нат родителите, за да предпазят децата си. Когато ЛеБрон 
и малкият му син се озовават във виртуалния капан на зъл 
изкуствен интелект, баскетболната звезда ще ги върне у 
дома само като поведе Бъгс Бъни, Лола Бъни и останалите 
Шантави рисунки в ожесточен баскетболен сблъсък срещу 
шампионите на дигиталния злодей. Шантавите рисунки ще 
се изправят срещу Хуните в двубой, който ще помогне на Ле-
Брон да преоткрие връзката със сина си и ще покаже колко е 
важно да останеш верен на себе си.

20:00 ч.
БЕЛГИЙСКИЯТ КРАЛ
93 минути
Крал Николас III е самотник и има чувството, че не живее 

собствения си живот. Той заминава на официално посещение 
в Истанбул с британския кинорежисьор Дънкан Лойд, назна-
чен от двореца да заснеме документален филм с цел да се по-
освежи скучният публичен образ на монарха. Идва новината, 
че Валония, южната половина на Белгия, е обявила независи-
мост. Кралят трябва веднага да се върне у дома и да спаси 
царството си. И този път по изключение ще напише сам 
проклетата си реч. Докато бързат да отпътуват, слънчева 
буря връхлита Земята, причинявайки срив в комуникациите 
и затваряне на въздушното пространство. Няма телефони. 
Няма самолети. За да утежни положението още повече, тур-
ската охрана категорично отхвърля предложението на краля 
да се завърнат у дома по земя. Но кралят няма намерение да 
изчака бурята да отмине. Лойд, усетил шанс от историческа 
значимост, скроява съмнителен план за бягство, включващ 
живописни костюми и пеещи българки. Така започва тяхната 
одисея през Балканите под прикритие. Пътешествие, изпъл-
нено с драматични обрати, смайващи сре щи и мигове на ми-
молетна радост.

31 август
18:00 ч.
НЕУКРОТИМИЯТ СПИРИТ
88 минути, дублирана анимация
Когато животът пресича пътя й с този на дивия и неук-

ротим кон Спирит, Лъки разбира какви са най-съкровените ѝ 
желания, а именно - да открие принадлежността и корените 
си и да даде воля на свободолюбивия си дух.

20:00 ч.
ЧОВЕК НА ГНЕВА
119 минути
Филмът разказва историята на едно отмъщение, което се 

развива в различни времеви пояси и действието е представе-
но от различни гледни точки. Основният герой Ейч работи в 
частна фирма, занимаваща се с транспортирането на бро-
нирани камиони. Всъщност фирмата транспортира милиони 
долари около Лос Анджелис всяка седмица.
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Овен
П р о б л е -

мите, които 
може да до-
несе новата 
учебна годи-
на и края на 
ваканциите, 
няма да ви 
и з п л а ш а т . 
Напротив, благодарение на по-
зицията на Слънцето, вие без 
страх ще се изправяте пред 
всички предизвикателства и 
пак ще ви остане много енер-
гия за хобитата и семейството. 
Тази енергия също така ще има 
положително въздействие вър-
ху хората около вас. Помислете 
добре как влияете на всеки чо-
век. Можете да помогнете на ня-
кои хора да избегнат депресия и 
стрес, но други могат да бъдат 
възмутени от вашия успех.

Септември ще донесе поло-
жителна енергия на зодия Овен. 
Този месец е много добър за 
любовта, не забравяйте за се-
мейството и приятелите си. Сво-
бодното време може да бъде 
оползотворено.

Телец
През сеп-

тември Тел-
ците може 
да се по-
чувстват де-
пресирани и 
немотивира-
ни. Тази го-
дина беше изтощителна и като 
че ли е минала цяла вечност от 
януари. Тези негативни чувства 
могат да засегнат всички ас-
пекти на живота ви, така че не 
трябва да ги пускате навън, а 
вместо това се опитайте да по-
търсите помощ от партньор или 
приятел.

Не трябва обаче да избягвате 
негативизма, а вместо това из-
чакайте да премине. Дори ако 
наистина не искате никаква ком-
пания, пак можете да използва-
те времето си много ефективно, 
например, като учите, увеличите 
спортната си активност или раз-
вивате уменията си.

Всеки Телец може да очаква 
септември изпълнен с хармония 
във връзките.

Близнаци
З а п о ч в а -

нето на но-
вата учебна 
година за 
Б л и з н а ц и 
може да 
бъде предиз-
викателство 
по много начини. Независимо 
дали става въпрос за нервност 
на работа, учебни задълже-
ния или притеснения за деца-
та, няма да ги понасяте много 
добре. Отложихте много задачи 
за неопределено време преди 
празниците и сега започвате да 
ви догонвате. В края на септем-
ври ще бъдете значително засег-
нати от фазите на Луната, така че 
трябва да бъдете по-внимател-
ни за здравето си. Съществува 
риск от нараняване на горните 
крайници или заболявания на 
дихателната система. Затова не 
правете нищо рисковано и се 
пазете. Звездите показват, че 
връзките ще продължат да се 
развиват добре през септември.

Рак
През сеп-

тември Раци-
те ще бъдат 
най-засегна-
ти от Луната. 
О б и к н о в е -
но базирате 
действията 
си на емоции и това дори ще 
се засили сега. Ще почувствате 
голяма нужда да бъдете об-
грижвани. Внимавайте обаче 
да не се привързвате прекале-
но емоционално към някого, 
тъй като потенциалното отхвър-
ляне може да разбие сърцето 
ви. На работа няма да е лесно. 
Ако възникне проблем, по-ско-
ро ще отстъпите, отколкото да 
се изправите пред ситуацията. 
Вместо да разберат, вашите 
колеги ще ви гледат отвисоко 
и няма да се поколебаят да из-
ползват бодли.

Идването на септември оз-
начава положителен период за 
зодия Рак. Вашата половинка и 
семейни отношения ще бъдат в 
хармония, не трябва да се стра-

хувате да обсъждате по-сериоз-
ни теми с тях. Те ще ви разберат. 
Обаче, ако им трябва малко вре-
ме да го обмислят.

Лъв
С е п т е м -

ври ще ви 
даде отлич-
на възмож-
ност да се 
възползвате 
от слънче-
вите дни, за 
да пътувате малко. Изберете 
добра компания за пътуването, 
тъй като това може да е послед-
ната ви възможност да пътувате 
в чужбина тази година, така че 
определено не трябва да се дво-
умите, тъй като това ще ви оси-
гури много ментална енергия за 
останалата част от годината.

Лъвовете ще могат да се спра-
вят много добре със стреса от 
дните на септември и следова-
телно ще могат да подкрепят ця-
лото си семейство, когато то се 
нуждае най-много от тях и все 
още ще имат достатъчно енер-
гия за собствените си дейности.

Дева
Девите ще 

бъдат много 
гостоприем-
ни и щедри. 
Когато някой 
ви помоли за 
помощ, вие 
ще го напра-
вите без колебание.Може дори 
да стигнете до доброволчество-
то или кръводаряването, за да 
се почувствате удовлетворени.

Септември вие също ще проя-
вите желание за домининтност. 
Затова с удоволствие ще поеме-
те организацията на колегите си, 
което вероятно ще ви се отпла-
ти. Освен това вие също ще ис-
кате да контролирате партньора 
си и вероятно винаги ще поста-
вяте интересите си на преден 
план. Прекалената суета може 
да развали отношенията ви.

С идването на месец април, 
трудностите в кариерата са пре-
одолими, но Девите имат много 
енергия и няма да стоят мирни.

Везни
В е з н и т е 

просто ще се 
чувстват чу-
десно през 
Септември. 
Ще бъдете 
в чудесна 
форма и бо-
лестите и настинките няма да ви 
безпокоят. Ще бъдете в отлич-
на форма, така че не трябва да 
почивайте на това, а го използ-
вайте, за да започнете спортна 
дейност.

Марс ще Ви подкрепи и ще 
ви даде много както физиче-
ска, така и психическа енергия. 
Ще усетите и влиянието му по 
отношение на сексуалността. 
По-специално мъжете ще бъдат 
силно привлечени от противо-
положния пол. Пазете се обаче 
от склонността си да бъдете аг-
ресивни в случай на отказ. Ще 
бъдете уверени, ще можете да 
дадете урок на потенциалния 
измамник. За Везните това пре-
живяване ще бъде много ценно.

Скорпион
Септември 

изобщо няма 
да бъде гла-
дък и може 
да се наложи 
да се спра-
вите с въ-
трешната си 
дилема. От една страна можете 
да бъдете коравосърдечни, а от 
друга, да бъдете прекалено ро-
мантични. Въпреки влиянието 
на Венера, чиято комбинация 
със Скорпион не е строго поло-
жителна, ще можете да запазите 
спокойствие и няма да изразя-
вате много чувствата си.

Това ще повлияе много на 
отношенията с партньора ви. 
Самотните Скорпиони ще изпит-
ват склонност да търсят сложни 
отношения и няма да могат да 
отхвърлят идеята за забране-
ни плодове. Напротив, хора-
та в една връзка ще обмислят 
компромис между това, което 
изпитват към партньора си, и 
необходимостта да бъдат неза-
висими. Септември ще донесе 
събития в личния живот на Скор-
пионите. За нещастие, те няма 
да бъдат положителни.

Стрелец
В а ш и т е 

л и д е р с к и 
умения ще 
и з п ъ к н а т . 
Ако се зае-
мете с нов 
проект по 
време на ра-
бота, лесно 
ще намерите начин да накарате 
всички да си сътрудничат и да се 
възползват максимално. Също-
то ще се случи и по отношение 
на отглеждането на деца. Както 
на работа, така и вкъщи, като 
лидер можете да поддържате 
едновременно възхищение и 
приятелство.

Стрелците ще бъдат засегнати 
основно от Слънцето. Освен да 
ръководите екип по време на 
работа, то може също така да 
ви помогне ясно да дефинирате 
житейските си цели, така че не 
се колебайте да помислите за 
тях.

През септември можете да оч-
аквате положителна енергия в 
областта на връзките. Най-вече 
необвързаните.

Козирог
Н а ч а л о -

то на Сеп-
тември ще 
предизвика 
много при-
теснения за 
К о з и р о з и -
те. Склонни 
сте да поемате отговорност за 
задълженията на другите хора, 
така че вероятно няма да знае-
те какво да правите първо и ще 
отложите задачите си за неоп-
ределено време. Опитайте се 
да спрете за момент и да при-
оритизирате, защото тези отло-
жени отговорности могат да ви 
настигнат наведнъж през след-
ващите дни.

Сатурн също вероятно ще ви 
накара да се върнете към мина-
лото си в мислите си. Вероятно 
ще почувствате тъга над забра-
вени приятелства или бивши 
партньори. Опитайте се да не се 
поддавате на подобни мисли и 
вместо това гледайте напред.

Когато става въпрос за личния 
живот, всеки Козирог може да 
очаква интересни събития.

Водолей
Водолеи-

те ще бъдат 
под силното 
влияние на 
Венера. Една 
от най-съ-
ществените 
ви потреб-
ности е свободата и може би за-
това сте нещастни в настоящата 
си връзка. От сексуална гледна 
точка често скоро ви омръзва, 
което също може да бъде се-
риозен проблем във връзката. 
Трябва да следвате инстинкта 
си. Освен това ще бъдете по-не-
надеждни, което може да се от-
рази негативно на отношенията 
ви със семейството и приятели-
те ви. През септември обаче ще 
омагьосате всички със своя чар 
и те бързо ще забравят всички 
грешки, които направите.

Септември ще бъде доста 
сериозен в личния живот. Успо-
койте се, не се стресирайте.

Риби
Този месец 

обикновено 
носи много 
задължения 
за по-голя-
мата част от 
население-
то и поради 
тази причина дори депресия. 
Рибите ще бъдат в перфектно 
състояние, за да се борят с това 
настроение. Опитайте се да да-
дете на себе си и семейството си 
няколко допълнителни почивни 
дни, за да компенсирате про-
пуснатото през лятото.

През Септември също е време 
да подготвите градината за зи-
мата. Ако не притежавате така-
ва, не се колебайте да помогне-
те на приятелите или съседите 
си. Те несъмнено ще ви помог-
нат в замяна, ако имате нужда 
от тях, а освен това физическата 
работа ще Ви помогне да пре-
минете през мислите си.

Благодарение на влиянието 
на Венера, Рибите ще отдадат 
голяма важност на връзките 
през септември.

Хороскопи за месец септември 2021 година160 години от рождението
на генерал Радой Сираков

Детството на бъдещия гене-
рал е свързано с оскъдица, с 
труд от ранни години, но и с оч-
арованието на чудната местност 
Гайдарски рът, където живее се-
мейството му на колиба и откъ-
дето малкото момче прехожда 
пеша, за да посещава килийното 
училище на Угърчин. После учи 
в класното училище на гр. Ловеч 
и има щастието да бъде ученик 
на Петко Рачов Славейков - из-
ключителен творец и поборник 
за свобода и независимост.

Сираков е първият учител от 
Угърчин след Освобождението 
в малкото килийно училище на 
селото. Само за една година и 
много млад (17-18 годишен), бу-
ден, изключително любознате-
лен, общителен, музикален (пее 
чудесно и свири на музикални 
инструменти), Сираков спечел-
ва сърцата на всички, на млади 
и стари. Така е и във военното 
юнкерско училище в София, къ-
дето постъпва и което завърш-
ва с пълно отличие. След това 
завършва и Генералщабната 
академия в гр. Торино - Италия, 
също с пълно отличие.

Военната му служба трае 36 
години, от които 20 г. минават 
в Генералния щаб. На 45-годиш-
на възраст достига до чин гене-
рал-майор. Командвал е 2-ри 
пехотен полк, 2-ра бригада на 
8-ма Тунджанска дивизия, 5-та 
Дунавска и 9-та Плевенска пе-
хотни дивизии. Участва в чети-

ри войни: Сръбско-българската, 
Балканската, Междусъюзниче-
ската и Първата световна. Ранен 
е тежко при Одрин в Балканска-
та война, когато командва 9-та 
Плевенска дивизия. Вследствие 
на това получава сериозно сър-
дечно заболяване и завършва 
живота си на 63 години, много, 
много рано.

Генерал от позициите, гене-
рал от народа, изключителен 
стратег, командир и воин, дос-
тъпен за всички и обичан от 
всички. 

Владее пет езика: руски, ита-
лиански, френски, немски и тур-
ски.

Носител е на много отличия 
за храброст. Последната му на-
града/посмъртно/ е орден „Ста-
ра планина” с мечове - първа 
степен, с която е удостоен през 
2012 г. във връзка със 100 годи-
ни от Балканската война.

Достоен пример за поколени-
ята! Наистина, достоен пример 
е жизненият път на генерал-ма-
йор Радой Сираков!

 
Мария Щрегарска

СИНИТЕ ОЧИ
Бяха очите на малко, 5-6 го-

дишно момиченце, и го гледаха 
открито и насмешливо.

Впрочем не гледаха него, 
а малкия му син Иван, който 
най-палав от всичките му деца, 
се беше скрил зад гърба на 

баща си. Защо се беше скрил не 
разбра, но разбра, че на път за 
най-близкия дюкян се намираха 
с Иван точно пред оградата, зад 
която някога беше чул предиз-
викващото „раз-два”, беше над-
никнал и видял, че отмерва мар-
шовата му стъпка (тогава беше 
във Военното училище в София) 
момиче на неговата възраст с 
хубави сини очи. Тогава не го по-
зна, не запомни очите му. Не го 
позна и сега, когато портата се 
отвори и от нея излезе вероятно 
майката на момиченцето, строй-
на синеока жена. Срещата беше 
неочаквана, изненадваща. Ге-
нерал Сираков поздрави учтиво 
и хвана за ръка малкия си син, 
който беше успял да се покаже 
иззад баща си и да дръпне явно 
силно малката къдрава плитка 
на момиченцето. То плачеше. 
Двамата възрастни се засмя-
ха и си подадоха ръце, защото 
красивата жена каза името си - 
Иванка. И непринудено добави: 
„Бяхме заедно в първи клас на 
килийното училище в Угърчин.” 
Помнеше Радой Сираков този 
първи клас и първия си учител. 
После даскал Иван Тодоров, съ-
сечен от турците. Спомни си и 
Иванка. И тя си беше дошла от 
колибата, беше обута с цървули, 
облечена със сукманче, имаше 
плитки. И още нещо си спомни 
развълнуван генералът - учите-
лят беше наредил двамата да 
седнат на един чин, но тя каза, 
че не иска да седи с момче и 
се разплака. Плачеше и триеше 
с юмручета очите си. Така пла-
чеше сега и дъщеря ѝ, но явно 
обидата от „неблагополучния” 
малък кавалер беше минала, за-
щото генералът видя насмешли-
во светещите ѝ сини очи.

- Имам още две момичета. А 
ти?

- Имам пет деца - двама сина 
и пет дъщери. Иван е най-пала-
вият.

Пак се засмяха. От малката 
насрещна улица се показа май-
ка му.

- Трябва да тръгваме. Радвам 
се, че си спомнихме миналото, 
а то беше безгрижно, но и при-
ятно.

- Аз също се радвам - каза 
младата жена и подаде ръката 
си.

Иван явно беше решил да 
бъде учтив като баща си, отиде 
при момиченцето и... му подаде 
ръка. То не я пое, а доста силно я 
плесна с ръката си.

Възрастните пак се засмяха.
Смееха се сините очи на Иван-

ка и сините очи на дъщеря ѝ...

Откъс от книгата
на Мария Щрегарска 
„Нашият генерал” -

романизирана биография
на генерал-майор

Радой Сираков

Ген. Радой Ичев Сираков (06.07.1861 г. - 14.12.1924 г.)

ПРЕДСТОЯЩИ ПРАЗНИЦИ ПРЕЗ M. СЕПТЕМВРИ
6 септември

Съединението на България
На 6 септември ще отбележим 

136 години от Съединението на 
България. През есента на 1885 г. 
България защитава правото си 
да върне в границите си земята, 
която й принадлежи. Денят на 
Съединението е една от най-па-
метните дати в българската ис-
тория. С този акт и успешната 
му защита българите постигат 
първия етап от националното си 
обединение и ревизията на Бер-
линския договор. Берлинският 
конгрес от 1878 г. разделя Бъл-
гария на Княжество България и 
Източна Румелия. Останалото 
под османска власт българско 
население се стреми към обеди-
няване с освободените българи.

През февруари 1885 г. на-
чело на БТРЦК застава Захари 
Стоянов, който подкрепя идея-
та Съединението да стане под 
скиптъра на княз Александър 
Батенберг. Ролята на българския 
княз в този момент е решаваща, 
защото ако той, в качеството си 
на лоялен васал на Османска-
та империя, откаже да признае 
акта на Съединението, въпреки 
силната народна воля, начи-
нанието е било обречено на 
неуспех. На 6 септември 1885 
г. в Пловдив навлизат отрядите 

на Чардафон Велики (Продан 
Тишков) и майор Данаил Нико-
лаев. Арестуван е областният 
управител на Източна Румелия 
- Гаврил Кръстевич. Създаде-
но е временно правителство 
начело с д-р Георги Странски, 
което обявява присъединява-
нето на Източна Румелия към 
Княжество България. Два дни 
по-късно Александър Батенберг 
с манифест утвърждава присъе-
диняването на областта и прие-
ма да бъде титулуван занапред 
като княз на Северна и Южна 
България. Пристига в Пловдив 
и определя за свой помощник 
в Южна България д-р Странски. 
Въпреки съпротивата на Русия 
и лично на император Алексан-
дър III, Съединението получава 
дипломатическо и международ-
но признание. Това става чрез 
т.н. Топханенски акт на 24 март 
1886 г. Спогодбата е подготвена 
от българския политик и дипло-
мат Илия Цанов (Илия ефенди) 
и негов екип. С подписването 
на договора България и Осман-
ската империя постигат споразу-
мение, според което Княжество 
България и Източна Румелия 
имат общо правителство, пар-
ламент, администрация, армия. 
Единственото разграничение 
между двете части на страната, 

запазено до Обявяването на не-
зависимостта на България през 
1908 г., е това, че българският 
княз е формално назначаван от 
султана за генерал-губернатор 
на Източна Румелия. Денят е 
обявен за официален празник 
на страната с решение на На-
родното събрание от 18 февру-
ари 1998 г.

22 септември
Ден на Независимостта

На 22 септември се навършват 
113 години от обявяването на 
Независимостта на България. На 
този ден, през 1908 г. в църквата 
"Св. Четиридесет мъченици" във 
Велико Търново, с манифест, 
княз Фердинанд обявява Не-
зависимостта на България и се 
провъзгласява за цар на Царство 
България. Политическият акт е 
извършен от правителството на 
Александър Малинов.

През лятото на 1908 г. младо-
турска революция в Османската 
империя завършва с успех за ре-
формистите.

Денят на Независимост-
та  на Република България се 
отбелязва тържествено в 
различни краища на страна-
та ежегодно, но център на 
националното честване е гр. 
Велико Търново.
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„Вярвай в чудеса“ празнува юбилей
Юбилейният пети детски фестивал „Вярвай в чуде-

са“ община Угърчин 2021 ще се проведе и тази година он-
лайн.

Всички деца от общината, които посещават учебните и 
детски заведения на територията на града и селата Кирче-
во, Лесидрен и Катунец, ще вземат участие в него със свои 
изпълнения.

Със специално подготвена програма ще участват и малки-
те артисти към читалище „Вълчо Русковски“ в Угърчин под 
ръководството на г-жа Милена Найденова.

Детската писателка Милена Димова като част от органи-
заторите на фестивала ще гостува лично в детските гради-
ни и училищата, за да представи свой приказен спектакъл 
и Час по фантазия  пред децата. Ще  прави и множество он-
лайн видео връзки с малчуганите от местата, където гостува, 
а детските им и училищни площадки ще се превърнат в им-
провизирани фестивални сцени в рамките на цял един ме-
сец.

„Вярвай в чудеса“ стартира на 1 септември и ще продължи 
до 30 –ти септември с много музика, песни, танци, приказни 
спектакли и театрални постановки, част от децата ще пред-
ставят артистични свои кулинарни заложби .

Троянският хлебозавод за поредна година ще зарадва 
участниците с вкусно приготвени сладки кроасани специал-
но за случая.

Милена Димова ще даде официално старта на фестивала 
в първите дни на месец септември, а участниците и техните 
изпълнения ще се публикуват ежедневно в рамките на трий-
сет дни на страницата на детски фестивал „Вярвай в чудеса“ 
община Угърчин и в групата на събитието.

„Приятелството е чудо“ е мотото на юбилярите и те ще го 
докажат за пореден път! 

"Най-приказното, най-прекрасното от всички преживява-
ния, достъпни за човек, е предчувствието за чудо."

Милена Димова

Забавно лято в Угърчин -
един месец детска радост

„Забавно лято ни научи да бъдем единни, да се 
забавляваме и да играем. Така си намерихме мно-
го повече приятели, пътувахме на екскурзии и се 
забавлявахме заедно.“ Това не е разказ на дете 
от 90-те години на миналия век, а спомените на 
11-годишната Деси от Угърчин за последния един 
месец. 

„Забавно лято“ е инициатива на община Угър-
чин, която за 4-та поред година прави лятната ва-
канция на децата от града съдържателна и нео-
бикновена. Забавления, изобретения, танци, игри 
и четене са само малка част от преживяното от де-
цата през изминалите 30 дни. 

Декупаж на буркани, къща от фибран и дървени 
пръчици, кола от картони, шиене на дрехи и рани-
ци, изработка на гривни са малка част от изобре-
тенията на малчуганите от Угърчин. Материали-
те са осигурени от общинската администрация, а 
помощници на малките изобретатели са Цветина 
Бамбова и Петя Пламенова. „Целта на ръковод-
ството на общината е да откъсне децата от теле-
фоните и социалните мрежи и да ги върне обра-
тно към игрите и детството, което сме имали ние 
някога.“, споделя Петя. 

Творчеството е само малка част от преживявани-
ята на дечицата от „Забавно лято“. Измежду про-
четените книги, „Лъжливото овчарче“ на Езоп е 
любимото произведение на 10-годишната Даная 
от Угърчин. Тя споделя, че като бъдеща ученичка в 
4-ти клас в ОУ „Васил Левски“ в Ловеч, четенето на 
книги през лятото е било не само задължително, 
но и особено приятно преживяване. Най-вече, ко-
гато всички приятели заедно четат книжки.

Екстремно спускане с въже, заобикаляне на пре-
пятствия, завързани с въжета, скокове и много 
смях са гвоздея, на тазгодишното издание на „За-
бавно лято“ в Угърчин. Клуб „Адреналин“ в Тете-
вен се явява арена за децата-търсачи на силни 
усещания. Цели 52 деца сбъдват мечтата си да оп-
итат нещо екстремно, благодарение на интересна-
та инициатива от общината. „Всяка година ходим 
някъде на екскурзия. Предната година ходихме на 
зоопарковете в София и Ловеч, финалът задължи-
телно също е много хубав“, радва се Даная. 

Последният ден на „Забавно лято“ децата от-
празнуваха на басейн в Угърчин, като от общината 
бяха организирали почерпка и забава с анимато-
ри. По думите на Петя и Цвети, догодина „Забавно 
лято“ ще е още по-забавно и вълнуващо. „Идеите 
ни идват още от сега, но ще ги запазим в тайна, за 
да бъдат изненада за децата“, заключват двете по-
мощнички.

Ивайла Шахънска: Искам
„Забавно лято“ и догодина!
Забавно лято - Угърчин 2021 

е едно от най-запомнящите 
се неща за всички деца в гра-
да, защото община Угърчин 
организира всеки ден разноо-
бразни занимания за тях. Една 
от целите на Забавно лято е 
да осмисли лятото на децата 
под формата на много игри, 
спорт и интерактивни зани-
мания, с чиято помощ деца-
та да не мисля постоянно за 
компютри, телефони и други 
не толкова полезни неща. По 
проекта работят двете ка-
ки, както ги наричат децата 
Петя Пламенова и Цветелина 
Бамбова. Каките всеки ден в 
продължение на един месец са 
всеки ден с децата. Това са хо-
рата, които измислят всички 
игри и разнообразяват лятна-
та ваканция на малчуганите. 
Родителите са изключител-
но доволни и впечатление от 
тазгодишната организация и 
постоянно изказват своята 
благодарност към тях и Об-
щина Угърчин.

А затова какво мислят 
най-малките, попитахме се-
дем годишната Ивайла Ша-
хънска от Угърчин. Ето и 
краткото интервю, което 
взехме от Ивайла:

Какво правихте по време 
на Забавно лято - Угърчин 
2021?

- Правихме една голяма къ-
ща с басейн. Всеки ден пра-
вим най-различни неща, но 
най-много ми хареса, когато 
правихме къщата.

На екскурзии ходихте ли? 
- Да, ходихме в Тетевен. Бе-

ше много хубаво. Катерихме 
се много в парка, в който ни 
заведоха. Беше много забав-
но.

Колко деца взимат учас-
тие в Забавно лято - Угърчин 
2021? 

- Ами много сме. Някъде 
около 30-40. 

На кино ходиш ли?
- Да, всеки ден. Много ми 

харесва киното и любимият 
ми филм е Кроела, който е 
най-забавният. Много деца и 
родители ходят също. Искам 
това лято да продължи и до-
година пак да го има, защото 
е много хубаво.

Интервю
в. "Друм"

Изработка на декупаж на буркан

Малките големи строители на мечтаната къща

Сърчице за финала на „Забавно лято“ 2021

Усмивки с висок адреналин

Рисуване на шедьовър

Гордо позиращи с произведенията си

Краят, отбелязан със скок в басейна

Физическите упражнения - част от „Забавно лято“ 2021


